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Стрімкий розвиток інформаційних технологій та інженерних рішень зумовлює 
необхідність підготовки фахівців, здатних працювати у міждисциплінарному 
середовищі. У цьому контексті особливої актуальності набуває впровадження STEM-
освіти, що поєднує природничі науки, технології, інженерію та математику та сприяє 
розвитку критичного мислення, креативності й навичок розв’язування практичних 
задач . 

Одним із ефективних напрямів реалізації STEM-підходу є освітня 
робототехніка, яка інтегрує програмування, електроніку та інженерне проєктування. 
Водночас сучасні умови (зокрема розвиток дистанційного навчання) зумовлюють 
необхідність використання віртуальних інструментів для моделювання 
робототехнічних систем. 

Серед сучасних засобів навчання робототехніки важливе місце займає 
апаратна платформа Arduino, яка завдяки своїй модульності, доступності та простоті 
програмування широко використовується у підготовці майбутніх учителів 
інформатики . Вона дозволяє створювати різноманітні електронні пристрої, 
використовуючи мікроконтролери, сенсори та виконавчі механізми. 

Разом із тим використання реального обладнання має певні обмеження, 
зокрема ризик пошкодження компонентів та потребу у матеріально-технічному 
забезпеченні. У зв’язку з цим доцільним є застосування віртуальних середовищ 
моделювання. Одним із таких інструментів є онлайн-платформа Tinkercad Circuits, 
яка надає можливість створювати та тестувати електронні схеми у віртуальному 
середовищі. Платформа підтримує як текстове, так і візуальне програмування, 
дозволяє працювати з моделями Arduino, різними датчиками та електронними 
компонентами . 

Використання Tinkercad Circuits у навчальному процесі має низку переваг: 
‒ можливість моделювання схем без фізичного обладнання;  
‒ безпечне середовище для експериментування;  
‒ доступність для дистанційного та змішаного навчання;  
‒ підтримка спільної роботи та обміну проєктами.  
На факультеті математики та інформатики Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича зазначені інструменти використовуються у 
межах дисципліни «STEM-освіта на уроках інформатики». Студенти виконують 
практичні завдання, пов’язані з підключенням світлодіодів, роботою із 
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сервоприводами та сенсорами, а також створенням власних робототехнічних 
проєктів . 

Поєднання Arduino та Tinkercad Circuits дозволяє забезпечити комплексний 
підхід до навчання: від віртуального моделювання до роботи з реальними 
пристроями, що сприяє формуванню технічного мислення, алгоритмічних навичок та 
здатності до проєктної діяльності. 

Використання робототехніки у межах STEM-освіти є ефективним засобом 
підготовки майбутніх учителів інформатики. Поєднання апаратної платформи 
Arduino та онлайн-середовища Tinkercad Circuits забезпечує можливість формування 
практичних навичок програмування, конструювання та моделювання. 

Застосування віртуальних інструментів дозволяє підвищити доступність 
навчання, особливо в умовах дистанційної освіти, та створює безпечне середовище 
для експериментування. Це сприяє розвитку творчості, критичного мислення та 
готовності студентів до впровадження сучасних технологій у професійній діяльності. 
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Сучасні учні функціонують у цифровому середовищі, насиченому візуальним 
контентом, інтерактивними об’єктами та елементами тривимірної графіки, що 
актуалізує потребу в інтеграції технологічно орієнтованих підходів до навчання. У 
цьому контексті особливого значення набуває впровадження STEM-освіти, яка 


